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Acta N° 153 del 15 de Octubre de 2020  

 
 
 

ACTA  NÚMERO 153 
SESIÓN ORDINARIA VIRTUAL 

 
FECHA: Octubre 15 de 2020 
HORA: 08:00 a.m.  
LUGAR: Sesiones Mixtas. Resolución Concejo N°064 de octubre 15 de 2020. 
Plataforma virtual GotoMeeting 
 
Estas sesiones son transmitidas en vivo, mediante las aplicaciones YouTube 
y Facebook Live. Esta acta se elabora de conformidad con el Art. 26 de La 
Ley 136de 1994. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Saluda a todos los presentes. 
 
Señora Secretaria sírvase leer el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
Saluda a todos los presentes. 
 
Orden del día de octubre 15 de 2020. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
2. PRESENTACIÓN CORPORACIÓN UNIVERSITARIA AMERICANA, A CARGO 
DE LOS REPRESENTANTES DE LA INSTITUCIÓN: ASTRID LINCE 
ECHAVARRÍA, DIRECTORA DEL CONSULTORIO JURÍDICO Y ANDREA 
GIRALDO DURANGO, COORDINADORA DE MERCADEO.  
3. COMUNICACIONES. 
4. PROPOSICIONES. 
5. ASUNTOS VARIOS. 
 
Está leído el orden del día Señor Presidente 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Verifiquemos por favor el quórum señora Secretaria. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
Vamos a verificar el quórum y aprobar simultáneamente el orden del día.  
 

	 VIRTUAL	 PRESENCIAL	

GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  Presente y Apruebo   X 

JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO Presente y Apruebo  X 

NICOLAS ALZATE MAYA Presente y Apruebo X  

DANIEL VILLA MALDONADO Presente y Apruebo X  

EDWIN ALEXANDER BUILES TORO                       Presente y Apruebo	 X  

DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA  Presente y Apruebo 	 X  

JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO  Presente y Apruebo 	 X  

RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ Presente y Apruebo 	 X  

GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO Presente y Apruebo 	 X  

JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL Presente y Apruebo 	 X  

GUSTAVO ADOLFO GÓMEZ SUÁREZ                                  Presente y Apruebo 	  X 

NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA Presente y Apruebo 	 X  

JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS Presente y Apruebo 	 X  

OSCAR DARIO ARIAS AGUDELO Presente y Apruebo 	 X  

DANIEL QUINTERO ESPITIA Presente y Apruebo 	 X  

JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA        Presente y Apruebo	 X  
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JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA Presente y Apruebo	 X  

EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ  Presente y Apruebo 	 X  

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ                            Presente y Apruebo 	  X 

 
Ha sido aprobado el orden del día por la totalidad de los Concejales.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

Continuemos con el orden del día.  

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 

2. PRESENTACIÓN CORPORACIÓN UNIVERSITARIA AMERICANA, A CARGO 
DE LAS REPRESENTANTES DE LA INSTITUCIÓN: ASTRID LINCE 
ECHAVARRÍA, DIRECTORA DEL CONSULTORIO JURÍDICO Y ANDREA 
GIRALDO DURANGO, COORDINADORA DE MERCADEO.  

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

Les damos la bienvenida a las representantes de la Corporación.  

Tienen el uso de la palabra, las representantes de la Corporación Universitaria 
Americana. 

ANDREA GIRALDO DURANGO, COORDINADORA DE MERCADEO DE LA 
CORPORACIÓN UNIVERSITARIA AMERICANA.  

Buen día.  

Soy la coordinadora de mercadeo de la sede de Medellín. Voy a comenzar con la 
presentación, para que puedan conocer la institución. 

La Corporación Universitaria Americana, actualmente tiene 3 sedes a nivel 
nacional, una en Montería, la sede principal de Barranquilla y la sede en el centro 
de Medellín.  
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La universidad nace en el año 2008, actualmente contamos con 7 pregrados y 8 
postgrados, las fortalezas son: la flexibilidad horaria, la calidad de la educación por 
los docentes, nuestra oferta de subsidios de solidaridad como beca de ingreso, y 
el no tener que pagar ningún costo en la inscripción, también contamos con la 
flexibilidad para homologar desde técnicas.  

Nuestros programas son: derecho, contaduría pública; que función por ciclos 
propedéuticos, negocios internacionales; también en ciclos propedéuticos, 
administración de empresas, ingeniería de sistemas, ingeniería industrial, y 
licenciatura en la pedagogía en la primera infancia.  

Los 8 postgrados, son: derecho penal, derecho administrativo, gerencia tributaria, 
gerencia del talento humano, gerencia de mercadeo, gerencia empresarial y 
competitividad, gerencia de proyectos y seguridad informática.  

La Corporación Universitaria Americana, ha crecido en poco tiempo; la sede de 
Barranquilla cuenta con 5.367 estudiantes, en Medellín 6.107 y en Montería, 409, 
para un total de 11.883 estudiantes.  

Es muy importante contar que, contamos con unos grupos de investigación, que 
están denominados por Colciencias, en categorías A1, A Y C. esto, para que las 
personas se animen a unirse a la universidad.  

Para la universidad es muy importante la inclusión social, es importante que sepan 
que somos la institución que ofreciendo la mayor cantidad de becas en subsidios 
en matriculas para que las personas continúen con el sueño de seguir estudiando.  

 

ASTRID LINCE ECHAVARRÍA DIRECTORA DEL CONSULTORIO JURÍDICO 
DE LA CORPORACIÓN UNIVERSIDAD AMERICANA 

Buenos días.  

El consultorio jurídico de la Corporación Universitaria Americana es actualmente el 
más grande de Medellín y Antioquia; tenemos mil estudiantes inscritos al 
consultorio jurídico.  

El consultorio jurídico es una materia que se hace en dos años, 4 semestres. La 
ley 583 del año 2000, que regula la prestación de servicios del consultorio jurídico, 
dice que estos tienen una finalidad y es; atender gratuitamente a los estratos 0 a 3 
de la población, en todas las dificultades que tengan.  
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Hemos entendido que se hace proyección y se hace inclusión, yendo a donde los 
usuarios, contamos con un bus que es institucional y lo hemos copado para 
atender a la población, vamos con los asesores, abogados y allí hacemos la 
gestión. Vamos por invitación.  

No contamos con ninguna pinta a nivel político, pero si contamos con obligación 
por ley, de llegar a esos usuarios. No les cobramos nada.  

Si un estudiante recibe honorarios por la asesoría que presta, tendrá un proceso 
disciplinario.  

En Medellín somos conocidos como ´los alpujarrita´, contamos con funcionarios 
públicos como: policías, nos ayudan en temas de investigación.  

Hicimos un convenio con el municipio de Bello y queremos prestarles la mejor 
asesoría; para que las comunidades se sientan respaldadas, contamos con un 
grupo de abogados que son muy selectos, con 15 años de experiencia para 
prestarles un óptimo servicio.  

Mi teléfono queda a disposición del señor Presidente, para así hacer las 
remisiones.  

Muchas gracias.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 

Muchas gracias por la exposición que nos hicieron. Sería importante decir que los 
Honorables Concejales tienen líderes, me incluyo. No sé hasta qué punto se 
pueda para que la universidad nos colabore, de pronto con algunas becas, 
algunos subsidios, donde los Honorables Concejales puedan ir a sus sectores, de 
estratos 0, 1, 2 y 3 y que estas personas tengan la oportunidad de ingresar a una 
universidad. No tiene que responderme hoy, para que lo consulte con los 
directivos de la universidad y más adelante nos de la respuesta; es muy 
importante para los Concejales.  

Continuemos con el orden del día.  

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 

3. COMUNICACIONES 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE. 

¿Hay comunicaciones sobre la Mesa? 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 

No hay comunicaciones señor Presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

Continuemos con el orden del día.  

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 

4. PROPOSICIONES.   

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

¿Algún Honorable Concejal tiene proposiciones?  No hay. Continuemos con el 
orden del día. 

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 

5. ASUNTOS VARIOS.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Daniel Quintero Espitia.  
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HONORABLE CONCEJAL DANIEL QUINTERO ESPITIA. 

Saludo a todas las personas presentes en la sesión.  

Quiero hacer una breve invitación, tiene que ver con el tema de la denuncia 
pública del abuso de la autoridad que se está viviendo en las comunas 5, 6 y 7.  

Después de la intervención, muchos líderes se me han acercado junto con varias 
otras personas para denunciar y brindarme su respaldo. En vista de esto, la JAL 
de las comunas 5, 6, 7 y 8 se organizaron y convocan a una reunión el próximo 
viernes a las 6.00 de la tarde en el parque de Goretti, la idea es mirar de qué 
manera podemos estructurar la idea de la audiencia pública; ya que la audiencia 
pública tiene varias maneras de solicitarse, y las JAL tienen toda autonomía para 
hacerlo. Creo es una invitación pertinente.  

Los Concejales que nos quieran acompañar, están cordialmente invitados.  

Muchas gracias.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

Continuemos con el orden del día.  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 

Está agotado el orden del día.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

Antes de cerrar la sesión, es importante decir qué el día de ayer tuvimos el 
lanzamiento del Programa de educación Superior Galileo 2.0, para las personas 
que no tienen la posibilidad de ingresar a la educación superior, serán 
beneficiadas por lo menos 3.000 personas, se hizo un convenio con varias 
universidades del área metropolitana. Para que le hagamos publicidad desde el 
Concejo y haya mayor difusión de este gran beneficio para la ciudadanía. 
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Agotado el orden del día, siendo las 8:42 a.m., se levanta la Sesión y se cita para 
mañana 16 de octubre de 2020 a las 8:00 a.m. 
 
Feliz día.  
 
 

                                               
                                                                                        
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE    NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO 
Presidente del Concejo                                     Secretaria del Concejo 
 
 
Transcribió: David Cardona Vélez. Contratista de Digitación  
Revisó: Alba Diony Arroyave García. Contratista Digitación  
Revisó: Catalina Velásquez Tobón 


